Vedtagelse vedtaget af Silkeborg Lærerforenings generalforsamling, samlet den 18. marts 2022
Det Ukrainske folk har ret til en fremtid fri for vold og krig
Sådan lyder det i en fællesudtagelse fra ETUCE og EI, der er internationale sammenslutninger blandt fagforeninger, der organiserer undervisere og lærere i hele verden.
”Ruslands angreb på Ukraine er uacceptabelt. Undervisere verden over står sammen med vores kollegaer, elever og samfund i Ukraine og fordømmer invasionen. Konflikten har allerede kostet 14.000 liv siden 2014 og har såret og drevet 1,5 millioner mennesker på flugt, tal, der er stærkt stigende. Volden må stoppe. Det internationale samfund skal stå samlet overfor denne aggression og støtte Ukraines ret til at vælge sin egen fremtid”, udtalte David Edwards, Education International General Secretary.
I Silkeborg Lærerforening bakker vi op, og vi har taget et valg. Vi vil placere os det rette sted, når det gælder den russiske invasion af Ukraine. En invasion, der klart bryder med alle internationale regler og aftaler, og værst af alt en invasion, der får den værste og mest tragiske konsekvens for det ukrainske folk, hvor uskyldige børn og voksne bliver ofre, og mister livet for den tarveligste grund af alle, nemlig for andre vindings skyld. Det er faktisk ikke til at bære, det er afskyeligt, og derfor fordømmer Silkeborg Lærerforening også den russiske invasion af Ukraine.
Silkeborg Lærerforening vil yde vores, og vi ønsker derfor at støtte ukrainske børn og voksne, der kommer her til landet ved at støtte modtagerklasselærere i Silkeborg og deres undervisning. Silkeborg Lærerforening vil støtte og øge modtagerklasselærernes mulighed for at undervise i den akut opståede situation. Vi vil i samarbejde med Silkeborg Kommune tilrettelægge og stille midler til rådighed for at gennemføre kursusdage, der understøtter børn i mødet med den danske folkeskole. En støtte og et initiativ, der også skal være til fordel for krigstraumatiserede flygtningebørn fra andre lande, og et initiativ, der meget gerne må danne præcedens.
